

玉林日报小记者沈俊辰

获「世园小记者」入场券



沈俊辰

玉林日报小记者

我是玉林日报小记者沈俊辰



▲沈俊辰在宣传片中讲述其对自然和绿色生活的深刻理解。 (“成都儿童团”视频号截图)

▲沈俊辰在玉林日报小记者团的资格选拔活动中脱颖而出。

本报讯 7月26日,“成都儿童团”视频号发布了一段特别宣传片,展示了即将参加全国世园小记者大会的20名来自全国各地的小记者。在这群才华横溢的少年中,玉林日报小记者沈俊辰位列其中。8月1日,这场盛大的世园小记者大会将在成都拉开帷幕,届时沈俊辰将与大家分享他关于《有机园艺——了解有机园艺的原则和实践,避免使用化学肥料和农药》的见解和体验。

目前,2024年成都世界园艺博览会正如如火如荼地进行。作为2024成都世园会的系列活动——世园小记者大会也将在这个暑假拉开帷幕。最近,成都世园会发出邀请,邀约来自全国20城的小记者

者在暑假相聚成都,相约世园,共同参与世园小记者大会。玉林日报小记者团有幸受邀,获得一个名额前往参加活动,在世园会上为家乡发出环保声音。

收到邀约后,玉林日报小记者团马上向小记者们发出资格招募通知,吸引了20多名小记者报名参与。经综合素质筛选,最终选出5名小记者进入现场选拔环节。在激烈的竞争中,表现优秀的沈俊辰最终获得了这次难得的机会。

沈俊辰的成功并非偶然。在玉林日报小记者团的选拔过程中,他凭借对环境保护的热情和对绿色生活方式的倡导,从5名入围资格的小记者中脱颖而出。他的演讲准备充分,旨在引导听

众认识到回归自然、拥抱绿色生活的重要性。

荣获此次机会的小记者沈俊辰表示,能够代表玉林日报小记者团参加世园小记者大会是极大的荣誉,也是个人成长道路上的一笔宝贵财富;在全国世园小记者大会上,他将与其他来自全国各地的优秀小记者一起,分享环保故事和实践经验,共同探讨如何在现代社会中实现人与自然的和谐共生,并向大家推介玉林。未来,他将以此为动力,继续努力,以榜样的力量,不断提升自己的新闻核心素养,争取在即将到来的大舞台上展现玉林少年的风采。

(甘孝武 邓惠滢)

玉州区江滨社区的孩子: 上公益课堂 享七彩假期

本报讯(记者 潘燕)7月26日,玉州区江滨社区联合玉林师范学院教育科学学院开展2024年暑期多彩公益课堂总结汇演。半个月来,孩子们在内容丰富的“七彩假期 育你同行”暑假公益课中收获友谊,收获智慧,快乐成长。

朗诵、手指操、合唱……总结汇演中,孩子们在舞台上自信“开麦”,在精彩的节目中展现蓬勃朝气和热情活力。现场还展示了孩子们的众多手工作品、绘画作品等,为本次暑假公益课交上了一份完美的答卷。

玉州区江滨社区专职副书记梁小华告诉记者,今年的暑期公益课从7月14

日开始,共有40多名儿童参加此次暑假公益课,这也是该社区连续两年与玉林师范学院教育科学学院开展暑期公益课。

玉林师范学院教育科学学院“七彩假期,育你同行”社区服务团志愿者们韦玲妃说,该团队的11名志愿者在为期两周的时间里,为社区的孩子带来了红色音乐教学、手工教学、科普实验、阅读写作、心理辅导、课业辅导以及安全教育、少先队教育等特色教育主题,激发孩子们的观察力、想象力、创造力、审美能力、阅读能力,让社区的孩子度过一个充实而有意义的假期。



志愿者指导社区的孩子做手工。

陆川县沙湖镇: 安全教育护航平安暑假

本报讯(记者 罗军)远离依托咪酯电子烟,不私自下河游泳,不私自开电动车……为进一步提升家长、学生暑期安全意识,做好暑期未成年人关心关爱工作,近日,陆川县沙湖镇联合辖区学校,开展学生暑期安全教育宣讲入村屯活动,护航孩子们平安度过暑期。

在陆川县沙湖镇新街村,沙湖镇政府工作人员与沙湖镇初级中学、沙湖镇中心学校的老师深入陆子塘屯、葫芦田屯和李屋屯,用通俗易懂的客家方言向家长和学生讲解了预防溺水、交通安全、预防涉毒等知识,普及安全预防的重要性,增强家长监管责

任意识。现场,政府工作人员、老师还向家长和学生发放宣传资料,并与家长们相互交流,叮嘱家长看管好自己的孩子,从平时的生活中切实加强对孩子的安全教育,提升孩子的自我安全防范意识。

在防溺水方面,除了进村宣讲,该镇利用微信群等渠道和方式进行广泛宣传,提高宣传覆盖面,还动员镇村干部下沉,加强对辖区水域的排查,检查警示牌、游泳圈、安全绳等设施是否完好,同时在重点水域安装监控摄像头并安排专人巡河,为学生的暑期安全添一道防护网。



派出所工作人员向家长和学生宣传禁毒知识。

亲子共筑“微笑防线”

玉林日报小记者团携手蓝天口腔开启“小小牙医”专属体验日

本报讯 7月27日,玉林日报小记者团携手玉林蓝天口腔医院江南门诊部,成功举办了一场别开生面的“小小牙医”专属体验日活动。活动吸引了30多组家庭参与,亲子共同探索牙齿的奇妙世界,学习并实践护牙知识,度过了有意义的一天。

当天一早,家长们便带着孩子满怀期待地签到入场。玉林蓝天口腔医院的医务人员给小记者们换上特制的白色小牙医制服,孩子们瞬间变身成为一个个认真专注的“小小牙医”。孩子们的眼神中闪烁着对未知世界的好奇与渴望,一场关于牙齿健康的奇妙旅程即将开启。

活动伊始,玉林蓝天口腔医院的医务人员为家长和孩子们带来了一场生动有趣的《口腔科普讲座》。讲座中,医务人员通过图文并茂的讲解和生动的互动问答,让孩子们了解牙齿的结构、生长过程以及常见的口腔疾病及其预防方法,从而深刻认识到保护牙齿的重要性。家长们纷纷表示,这样的讲座不仅增长了知识,也让他们更加关注孩子的口腔健康。

随后,活动进入激动人心的环节——“小小牙医”体验。在医务人员的悉心指导下,“小小牙医”分批上阵,手持专业的口腔检查工具,小心翼翼地为自己的父母检查牙齿。从最初的紧张不安到后来的熟练自信,孩子们在实践中不仅学会了如何正确检查牙齿,还体会到了医务工作者的辛苦与伟大。家长们则在一旁给予鼓励和支持,共同享受着这份难得的亲子时光。

此次“小小牙医”专属体验日活动不仅是一次职业角色的奇妙扮演,更是一场寓教于乐的护牙知识盛宴。它不仅让孩子们在玩乐中学习了口腔健康知识,提高了自我保健意识,还促进了家庭成员之间的沟通与理解。玉林蓝天口腔医院江南门诊部相关负责人表示,下一步,该院将继续举办更多类似的活动,为孩子们的健康成长贡献力量。

(陈瑜)



▲“小小牙医”在医务人员的指导下给家长检查牙齿。

▼“小小牙医”获得医院颁发的荣誉证书。



容县容州镇都峤中学: “智能”比拼获佳绩

本报容县讯 日前,2024广西北部湾人工智能教育大赛在南宁市国际会展中心举行,容县容州镇都峤中学学生代表分别获WER轮式机器人竞赛项目比赛一等奖,帕拉卡3D动画编程项目比赛二、三等奖。

容县容州镇都峤中学学生李晓曼、黄章露在WER轮式机器人竞赛项目比赛中拓展思维,充分运用到学到的知识进行创作,精确发挥,高质量完成了各项竞赛任务,脱颖而出,荣获一等奖。在帕拉卡3D动画编程项目比赛中,学生杜林泽获二等奖,雷千程获三等奖。

近年来,容县容州镇都峤中学高度重视创客及科技创新教育工作,在校内设立了专门的创客机器人社团,由专职教师组织学生专门集训,制定方案、程序

调试、反复练习,培养了不少有创客知识特长的学生。为了确保学生更好地参加此次比赛并取得好成绩,学校党委书记黄振生多次组织教师和学生进行训练,学校的专职教师谢宇深入细致地指导学生进行创新创作,并且对学生在操作过程中存在的薄弱环节进行分析研究,精确引导学生攻坚克难,得到提升。比赛指导教师黄文阳充分发挥自身优势,科学指导,促进学生信心十足地参加比赛。

在今后的工作中,容县容州镇都峤中学将坚持教育与实践相结合,进一步发挥中小学综合实践活动课程在立德树人中的重要作用,深入开展创客教育研究与探索,持续抓好人工智能教育、创客教育,让学生得到更全面的发展。(郑桂娃)